Вопросы по общей астрофизике 2004 года.
1.     Вопросы с весом 10 баллов
В ответах на эти вопросы содержится ТОЛЬКО ОДИН верный ответ, и нужно его найти.

QUESTION: Современный размер горизонта событий во Вселенной 
QUESTION: Какие параметры опре​деляют спектр излучения абсолютно черного тела? QUESTION: Размерность удельной интенсивности излучения (на единицу частоты) QUESTION: Формула Планка для удельной интенсивности равновесно​го излучения QUESTION: Близкое облако газа расширяется. В оптически толстой линии наблюдается: QUESTION: Близкое облако газа сжимается. В оптически толстой линии наблюдается: QUESTION: Близ​кое облако газа расширяется. В оптически тонкой линии наблюдается: QUESTION: Близкое облако газа сжимается. В оптически тонкой линии наблюдается: QUESTION: Астрономические источники, в спек​трах которых преобладает нетепловой компонент 
QUESTION: Поток фотонов от звезды 0-й величины в полосе 1000А равен F0 = 106 квантов. см2/с. Каков поток в той же полосе от звезды 20-й зв. величины? 
QUESTION: Солнце имеет абсолютную зв. величину M=+5. Какую видимую зв. величину имеет звезда типа Солнца, расположенная вблизи центра Галактики (d=10 кпк)? QUESTION: Чем ограничена угловая разрешающая способность крупных наземных оптических телескопов? 
QUESTION: Почему возможно све​чение газовых туманностей в запрещенных линиях? QUESTION: Масштаб, начиная с которого Вселенная в среднем однородна 
QUESTION: Парадокса Ольберса нет из-за 
QUESTION: Масса нашей Галактики 
QUESTION: Расстояние от Солнца до центра Галактики 
QUESTION: Возраст Вселенной QUESTION: Основные наблюдаемые составляющие Галактики (по массе) 
QUESTION: Число галактик во Вселенной, потенциально доступных наблюдениям (по порядку величины) 
QUESTION: Расстояние до ближайшего скопления галактик в созв. Девы 
QUESTION: Постоянная Хаббла в эпоху рекомбинации по сравнению с современным значением была 
QUESTION: Что дает основной вклад в современную плотность энергии Вселенной? QUESTION: На радиационно-доминированной стадии расширения Вселенной давление излу​чения 
QUESTION: С какого максимального красного смещения можно в принципе наблюдать объекты, излучающие электромагнитные волны? 
QUESTION: Масштабный фактор в эпоху рекомбинации 
QUES​TION: Как изменяется с красным смещением z плотность нерелятивистских частиц в расширяющейся Вселенной? 
QUESTION: Как изменяется с красным смещением плотность энергии излучения? 
QUES​TION: Отношение плотности числа реликтовых фотонов к плотности числа барионов 
QUESTION: Как изменяется со временем температура в горячей Вселенной? 
QUESTION: Эпоха первичного нуклеосинте​за закончилась 
QUESTION: В эпоху первичного нуклеосинтеза образовались 
QUESTION: Формирование крупномасштабных структур во Вселенной происходило QUESTION: Как зависит джинсовская масса от молекулярного веса газа μ 
QUESTION: Чисто водородная плазма рекомбинирует в нейтральный водород при температуре 3000 К. Как изменяется джинсовская длина волны? 
QUESTION: Время жизни звезды на главной последовательности сильнее всего зависит от QUESTION: Почему термоядерное горение водорода в центре Солнца не носит характер взрыва? 
QUESTION: Какой из реакций определяется темп энерговы​деления на грамм вещества в центре Солнца? 
QUESTION: Зависимость плотности энергии реликтового излучения от температуры Т: QUESTION: Как зависит интенсивность излучения, выходящего из опти​чески тонкого облака от числа атомов на луче зрения? 
QUESTION: Самые сильные линии поглощения в спектре Солнца - дублет ионизованного кальция λλ3933.3967 А. Это связано с тем. что: 
QUESTION: Два различных облака сжимаются из-за Джинсовской 
QUESTION: В каких областях межзвездной сре​ды начинается образование звезд? QUESTION: Магнитное поле при образовании протозвезд 
QUESTION: Вращение при сжатии протозвезд 
QUESTION: В каком состоянии межзвездный водород обнаруживает​ся по излучению в радиолинии 21 см? 
QUESTION: Как наиболее быстро можно было бы обнаружить резкое изменение темпа ядерных реакций в центре Солнца? 
QUESTION: При каком показателе адиаба​ты вещества белого карлика γ механическое равновесие невозможно? 
QUESTION: Два радиоисточника с тепловыми спектрами имеют одинаковый угловой размер. Принимаемые потоки относятся как F2/F1 = 2. Как относятся яркостные температуры T2/T1? 
QUESTION: Как зависит давление вырожденного элек​тронного газа в белых карликах от эффективной температуры Teff его поверхности? 
QUESTION: Как зависит средняя плотность вырожденной звезды (белого карлика) от ее массы M? Показатель адиаба​ты нерелятивистского вырожденного электронного газа γ = 5/3
 QUESTION: Чем закончится эволюция Солнца: 
QUESTION: В какой форме уносится основная энергия, освобождаемая при вспышке сверхновой? 
QUESTION: От чего зависит предельная электромагнитная светимость (Эддингтоновская) космического источника? 
QUESTION: Какую массу должна иметь черная дыра с гравитационным радиусом, равным X ? 
QUESTION: Чем обусловлена высокая светимость квазаров? 
QUESTION: Длина свободного пробега фотона в центре Солнца по томсоновскому рассеянию 
QUESTION: Основная доля энергии, генерируемой в центре Солнца, уносится из его ядра QUESTION: От точечного источника излучения детектор реги​стрирует только QUESTION: Вморожешюсть магнитного поля в плазму межзвездной среды обусловлена QUESTION: Какие космические объекты имеют наиболее сильное магнитное поле? QUESTION: Самые холодные области в Галактике – 
QUESTION: Как должен измениться радиус медленно сжимающейся протозвезды, чтобы ее тепловая энергия удвоилась? 
QUESTION: Как изменяется с радиусом R отно​шение энергии вращения сжимающейся звезды к ее полной энергии в ходе сжатия? Момент импульса сохраняется. 
QUESTION: Как относятся предельно допустимые частоты вращения нейтронной звезды и белого карлика той же массы? Предельная частота определяется началом истечения вещества с эква​тора вращения. 
QUESTION: Какой вид энергии переходит в электромагнитное излучение при аккреции газа на черную дыру? 
QUESTION: Два сферически-симметричных оптически тонких облака HI имеют одинаковые массы и температуры и разные размеры R1 и R2. Как относятся интенсивности выходящих эмиссионных радиолиний водорода 21 см I1/I2? 
QUESTION: Два сферически-симметричных оптически тонких облака HI имеют одинаковые плотности и температуры и разные размеры R1 и R2. Как относятся интенсивности выходящих эмиссионных радиолиний водорода 21 см I1/I2? 
QUESTION: Два сферически-симметричных оптически тонких облака HI имеют одинаковые размеры и температуры и разные массы
m1 и m2. Как относятся интенсивности выходящих эмиссионных радиолиний водорода 21 см I1/I2? 
QUES​TION: Магнитное поле галактики проявляется по 
QUESTION: Два белых карлика имеют разные массы M1 и M2, но одинаковые светимости. Как относятся их эффективные температуры T1/T2 
QUESTION: Два белых карлика имеют разные светимости L1 и L2 но одинаковые эффективные температуры. Как относятся их массы M1 и M2? 
QUESTION: Какой была бы предельная масса Чандрасекара для белых кар​ликов, если бы масса протона была Y * mp? 
QUESTION: Свечение одиночного белого карлика связано с 
QUESTION: В каких космических объектах источником энергии является энергия вращения? 
QUES​TION: В каких частях Солнца условия наиболее близки к термодинамическому равновесию? 
QUESTION: Как изменяется отношение сигнала к шуму при наблюдении одной и той же звезды телескопом при вы​носе его за атмосферу? 
QUESTION: Характерная температура зон НII 
QUESTION: Вспышка сверхновой наступает 
QUESTION: Гигантские зоны НII наиболее часто встречаются 
QUESTION: Одиночные белые карлики остывают миллиарды лет из-за 
QUESTION: Расширение Вселенной с ускорением 
QUESTION: При сжатии протозвезды излучение 
QUESTION: Наблюдаемый дефицит солнечных нейтрино объясня​ется 
QUESTION: Элементы тяжелее железа образуются 
QUESTION: Время выхода фотонов из центра Солнца
2.    Вопросы с весом 20 баллов

В ответах на эти вопросы содержится ТОЛЬКО ОДИН неверный ответ, и нужно его найти.
QUESTION: Найдите неверное утверждение: Яркостная температура 
QUESTION: Найдите неверное утвер​ждение: космические мазеры 
QUESTION: Найдите ошибочное утверждение: скрытая масса 
QUESTION: Найдите ошибочное утверждение: черные дыры звездной массы 
QUESTION: Найдите ошибочное утвер​ждение: радиолиния водорода 21 см 
QUESTION: Найдите ошибочное утверждение: магнитное поле Га​лактики 
QUESTION: Найдите ошибочное утверждение: радиопульсары 
QUESTION: Найдите ошибочное утверждение: постоянная Хаббла 
QUESTION: Найдите ошибочное утверждение: предельно слабая звезд​ная величина, которую можно наблюдать телескопом, 
QUESTION: Найдите ошибочное утверждение: об​разование солнечных пятен 
QUESTION: Найдите ошибочное утверждение: отрицательная теплоемкость звезд QUESTION: Найдите ошибочное утверждение: реликтовое излучение 
QUESTION: Найдите оши​бочное утверждение: планеты 
QUESTION: Найдите ошибочное утверждение: планетарные туманности 
QUESTION: Найдите ошибочное утверждение: квазары 
QUESTION: Найдите ошибочное утверждение: видимый угловой размер удаленной галактики 
QUESTION: Найдите ошибочное утверждение: остатки вспышек сверхновых 
QUESTION: Найдите ошибочное утверждение: при фридмановском расширении QUESTION: Найдите ошибочное утверждение: запрещенные линии тяжелых элементов QUESTION: Най​дите ошибочное утверждение: заряженные космические частицы сверхвысоких энергий 
QUESTION: Най​дите ошибочное утверждение: флюктуации реликтового излучения
Билет включает 20 вопросов из 1 группы и 10 из 2-й (сумма баллов = 400). За неверный ответ на любой вопрос дается -10 баллов. За отсутствие ответа дается 0 баллов.
Зачет ставится с уровня (ориентировочно) > 300 баллов.
ВНИМАНИЕ! В билетах возможны небольшие изменения! Не все вопросы из данного списка могут вклю​чаться в билеты!
